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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 09.07.2008 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Uettingen  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Ersatzbeschaffung für das gemeindliche Fahrzeug Fendt GT 231 
 

 

 2   Erneuerung der Eingangstüre im Rathaus; 
Beratung und Beschlussfassung 
 

 

 3   Radweg Uettingen - Greußenheim; 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Maßnahme 
und Kostenanteil der Gemeinde Uettingen 
 

 

 4   Freibad Uettingen; 
Vorsorgemaßnahmen wegen nächtlichen Eindringens in das 
Schwimmbadgelände 
 

 

 5   Antrag auf Vermietung von Räumlichkeiten im Bauhof, Wertheimer 
Straße, für Archiv 
 

 

 6   Antrag auf Verpachtung einer Teilfläche im Bereich "Mittlere Stämmig" 
 

 

 7   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 7.1   Antrag von Herrn Deubert auf Zustimmung zur Öffnung seiner Wasch-
anlage an Sonntagen 
 

 

 7.2   Friedhof 
 

 

 7.3   Schulstandort Helmstadt 
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Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzende/r 

Meckelein, Karl  

Gemeinderäte 

Bischoff, Matthias  

Endres, Frank  

Endres, Heribert  

Fleischmann, Klaus  

Förster, Rüdiger  

Heunisch, Turid  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jens  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Gudrun  

Schätzlein, Ulrich  

Weimer, Norbert bis TOP 4 öffent. Teil 

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 25.06.2008 kei-
ne Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 
TOP  1 Ersatzbeschaffung für das gemeindliche Fahrzeug Fendt GT 231 
 
Die Thematik wurde bereits in der Sitzung am 25.06.2008 grundsätzlich beraten. In der Zwi-
schenzeit wurden verschiedene Traktoren in Augenschein genommen. Ein geeignetes Fahr-
zeug mit entsprechenden Anbauteilen konnte bislang nicht gefunden werden. 
 
 
Der Gemeinderat Uettingen beschließt, dass derzeit kein Ersatzfahrzeug angeschafft wird. 
Im Haushalt 2009 sind entsprechende Haushaltsmittel einzuplanen. Die Ersatzbeschaffung 
erfolgt dann im Jahre 2009.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  2 Erneuerung der Eingangstüre im Rathaus; 

Beratung und Beschlussfassung 
 
Die Eingangstüre am Rathaus befindet sich in einem desolaten Zustand. Des Weiteren ist 
der Bodenbelag im Windfangbereich auch zu erneuern.  
 
 
Der Gemeinderat Uettingen beschließt,  dass für die Erneuerung der Eingangstüre und für 
den Austausch des Bodenbelages entsprechende Angebote eingeholt werden. Sodann wird 
die Angelegenheit im Gemeinderat erneut beraten.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
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TOP  3 Radweg Uettingen - Greußenheim; 

Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Maßnahme 
und Kostenanteil der Gemeinde Uettingen 

 
Im Jahre 2001 wurde grundsätzlich beschlossen, dass ein Radweg zwischen Uettingen und 
Greußenheim entstehen soll. Die Realisierung des Radweges scheiterte bislang an der Fest-
legung der Trassenführung, sowie der Verkaufsbereitschaft der Grundstückseigentümer. 
 
Die Trassenführung ist zwischenzeitlich festgelegt, hierfür ist jedoch ein entsprechender 
Grunderwerb noch zu tätigen.  
 
 
Der Trassenführung lt. vorliegendem Plan wird zugestimmt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 11 
Nein: 2 
Persönliche Beteiligung:  
 
Hinsichtlich des Grunderwerbes ist zu klären, ob dieses Grundstück durch die Gemeinde 
Uettingen oder die Gemeinde Greußenheim erworben wird. 
 
Über den Grunderwerb wird im nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung beraten. 
 
 
 
 
TOP  4 Freibad Uettingen; 

Vorsorgemaßnahmen wegen nächtlichen Eindringens in das Schwimm-
badgelände 

 
Ins Schwimmbad wurde zur nächtlicher Zeit wiederholt eingedrungen und entsprechender 
Sachschaden angerichtet. Es erscheint daher sinnvoll, eine Infrarot-Überwachungskamera 
im Schwimmbad zu installieren. Die Kosten für eine Komplettlösung belaufen sich auf ca. 
1.000 €. Es ist zu überprüfen, ob aus datenschutzrechtlichen Gründen die Verwendung der 
Aufzeichnungen zulässig ist.  
 
 
Der Gemeinderat Uettingen beschließt, dass sofern die Anbringung einer solchen Kamera 
zulässig ist, diese umgehend angeschafft wird. Die Kosten hierfür sollen jedoch 1.000 € nicht 
überschreiten.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
Herr Weimer verlässt den Sitzungssaal. 
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TOP  5 Antrag auf Vermietung von Räumlichkeiten im Bauhof, Wertheimer Straße, 

für Archiv 
 
Von Herrn Gerhard Schätzlein wurde mündlich angefragt, ob er im Wohnhaus des neuen 
Bauhofes, 2 Räume anmieten könnte. Er beabsichtigt, diese Räumlichkeiten als Archiv zu 
nutzen. 
 
Der Gemeinderat Uettingen beschließt, dass aufgrund der schlechten Bausubstanz derzeit 
keine Räume im Bauhof vermietet werden können.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  6 Antrag auf Verpachtung einer Teilfläche im Bereich "Mittlere Stämmig" 
 
Die Firma Renofloor bittet mit Schreiben vom 16.02.2008 um den Abschluss eines Gestat-
tungsvertrages für die Ausweisung von privaten Parkflächen auf dem benachbarten Ge-
meindegrundstück Fl. Nr. 3363/3 entlang der Bundesstraße 8.  
 
Der Gemeinderat Uettingen ist der Auffassung, dass aus Gründen der Verkehrssicherheit 
direkt neben der Bundesstraße keine Parkplätze ausgewiesen werden sollen. Die Übersicht-
lichkeit des Einmündungsbereiches hat oberste Priorität. Ferner hat die Firma Renofloor 
noch genügend Freiflächen auf ihrem eigenem Grundstück zur Verfügung, dort könnten je-
derzeit genügend Parkflächen ausgewiesen werden. Der Antrag wird daher abgelehnt.   
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  7 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 
 
TOP  7.1 Antrag von Herrn Deubert auf Zustimmung zur Öffnung seiner Waschanla-

ge an Sonntagen 
 
Herr Michael Deubert beantragt mit Schreiben vom 24.06.2008, die Öffnung seiner Wasch-
anlage an Sonntagen ab 12.00 Uhr zuzulassen. 
 
Mit der am 01.06.2006 in Kraft getretenen Änderung des Feiertagsgesetzes und der Bedürf-
nisgewerbeverordnung können in ganz Bayern die Gemeinden durch Verordnung am Sonn- 
und Feiertagen ab 12.00 Uhr den Betrieb von Autowaschanlagen zulassen. 
 
Es steht im Ermessen der Gemeinde, ob sie eine solche Verordnung erlässt oder nicht. 
 
Der Gemeinderat Uettingen fasst heute hierzu keinen Beschluss. Die Angelegenheit wird auf 
die Tagesordnung der nächsten Sitzung gesetzt. Die Gemeinderäte möchten sich hierzu bis 
zur nächsten Sitzung Gedanken machen.  
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TOP  7.2 Friedhof 
 
Von Herrn Erwin Thoma wurde angeregt, dass neben den Urnengräbern eine Hängebuche 
gepflanzt wird. Der vorgeschlagene Standort ist für die Pflanzung eines Baumes durchaus 
geeignet.  
 
Der Gemeinderat Uettingen beschließt, dass eine Hängebuche im Herbst 2008 neben den 
Urnengräbern gepflanzt wird.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung:  
 
 
 
TOP  7.3 Schulstandort Helmstadt 
 
Aus den Reihen des Gemeinderates wurde angefragt, wie sich der Schulverband Helmstadt 
zur Elterninitiative gegen die Verlagerung des kompletten M-Zweiges ab dem Schuljahr 
2009/2010 nach Waldbüttelbrunn äußert.  
 
Der Vorsitzende kann heute keine abschließende Stellungnahme hierzu abgeben, da derzeit 
noch Gespräche laufen. Er wird jedoch den Gemeinderat zur gegebener Zeit informieren.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Karl Meckelein    Anita Bauer 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


